

金乡县教体局“六个坚持” 教科研水平提升显著

金乡县教体局落实县委、县政府“科教兴县”战略,以办人民满意教育为宗旨,以创新发展为主题,以教育科研为动力,深入实施城乡教育一体化、教育手段现代化、教育管理科学化、教育教学优质化战略,在教育教学中,实施“六个坚持”,多措并举,稳步提升教育教学质量,取得了明显成效。

坚持“教学优先”,形成全心全意抓质量的强大合力。教育教学质量是学校工作的生命线,着眼于教学水平的不断提升,在每年度教育工作会议上,教体局都对做出突出贡献的一线教师进行表彰激励;全县教体系统广大干部职工着眼于

提高教学质量,紧紧围绕教育教学工作,全面运筹,充分集聚各方面的力量,推进教育教学质量提升,形成齐抓共管的强大合力。

坚持“一线优先”,激发广大教师的工作积极性创造性。全县各学校坚持“一线优先”,着力打造“阳光教育”,全面改善办学条件,提升校园文化氛围,为师生提供良好生活工作环境;在评模选优、晋级上岗等方面向一线教师倾斜,使广大教师心无旁骛、心情舒畅的投入教育教学工作。

坚持“以研促教”,不断提升教育教学高度。金乡县教体局在教学能手、优质课评选等业务方面评选

时,以评选为手段,实施教研活动的“大拉练”,以评选拉动教研,各学校实施青蓝工程,结对帮扶、青带老和老帮青等形式,全面提高教研氛围和实效,以教研促进教育教学质量提升。

坚持各学段教研并重,形成教育教学质量梯次提升的良性机制。在全县建立分层次教研模式,小学、初中、高中阶段教研工作各具特色,根据学生的发展需要开展行之有效的教研活动,提升课堂效率,形成了相互衔接的教研工作链,开创了教学质量梯次提升、共同发展的运营模式。

坚持强力保障,满足教育教学

工作需要。金乡县教体局坚持教学教研优先,出台一系列政策向教研倾斜;在资金投入上,保证教研需要和工作效率。近年来,教体局为全力保障全县教学教研工作开展,每年投入近100万元作为教研专项经费,每年投入130余万元用于提高学校教学质量、教师教科研工作。

坚持城乡一体化教学,全面提升教育教学质量。金乡县教体局鼓励城区学校教师到农村中小学支教,新考选的教师全部分配到农村中小学任教。采取灵活多样的形式,支援农村学校、薄弱学校提高教育教学水平。该县从2010年以来,相继成立了10多个教学共同体,形

成了以城带乡、城乡互动、集中教研、一体教学、比较评价、协调发展“城乡一体化教学”的模式,促进了全县教育均衡发展、教学质量整体提高。

通过多项制度的实施,有效促进了教师专业成长,教育教学质量稳步攀高,金乡县教体局先后被评为山东省教育科研工作先进单位、济宁市师德建设先进集体,连续7年被评为济宁市高中教育教学工作先进单位,多次在全市作典型经验介绍;“职普融合”再续辉煌,春季高考跃居全市第一,相关经验在全市推广,受到了社会的广泛好评。(通讯员 王超)

金乡县开展食品安全快检进校园 保障师生饮食安全

为确保广大师生“舌尖上的安全”,推进平安校园建设,连日来,金乡县教育体育局联合食品药品监督管理局开展了食品安全快检进校园活动。

本次活动,主要针对学校及托幼机构食堂采购的蔬菜、水果、

肉制品、粮油制品、调味品等,进行农药残留、甲醛、二氧化硫、亚硝酸盐、双氧水、油的酸价、黄曲霉素、米的吊白块、食品添加剂等项目快速检测,杜绝食品安全隐患,严格把好食品购进关安全。截至目前,尚未发现农药残留超标、

过氧化值过高等食品安全隐患。活动中,执法人员每到一处学校,他们还详细了解学校食堂制度的落实,各类食品的进货渠道,对非安全食品的辨别等现场指导,以提高食堂从业人员的安全意识及辨识、预防、应对风险的能力,从

而加强学校、幼儿园食堂食品原材料的安全质量管理。

下一步工作中,金乡县还将对学校食堂及托幼机构食堂进一步加大食品的快检力度,扩大检测范围,丰富监管手段,促进学校不断完善食堂管理制度,有效降低餐饮服务食品安全风险,保障广大师生的食品安全和身体健康。(通讯员 王超 李帅)



孙清敏 女 毕业于山东艺术学院 绘画专业 学士学位 现任教于金乡县羊山镇中心小学

金乡县教体局举办第二届中小学电脑机器人比赛

为认真贯彻落实党的十八大关于“普及科学知识,弘扬科学精神,提高全民科学素养”重要部署,促进特色办学,提高办学的科技含量,促进青少年健康成长,近日,金乡县第二届中小学电脑机器人比赛在济宁教育学院附属小

学举行。本次比赛,旨在为广大青少年机器人爱好者搭建学习交流的平台,集中展示中小学各类科技活动的优秀成果,培养青少年的创新精神和科学道德,提高科学素质和实践能力,为推进创新型

国家建设进程奠定人才基础。在现场了解到,共有31个代表队参加本次比赛,涉及机器人篮球、机器人足球、机器人灭火、机器人迷宫、机器人人型表演赛、纳英特智能挑战赛—“九宫建设”竞赛、中鸣超级轨迹赛等11个项目;赛场

上,参赛选手全神贯注,动作娴熟,场面异常精彩,各种各样的智能机器人在选手们的操控下执行着各项比赛任务比赛过程惊险刺激,高潮迭起。

本次比赛,对于提升全县教育影响力,提高办学的科技含量,推动机器人活动的开展与普及,促进广大青少年科学素质的提高将起到积极作用。(通讯员 王超 周志远)

金乡县马庙镇邵庄小学被确立为济宁市大洪拳武术训练基地

为丰富校园文化生活,推进全民健身活动深入开展,近日,马庙镇邵庄小学举行了“济宁市大洪拳协会武术训练基地”揭牌仪式。

大洪拳协会武术训练基地的设立,旨在围绕“发展体育运动,增强人民体质”这一中心,免费为学生传授传统大洪拳武术,引导广大青少年爱好者,以尚武

健身,丰富大众业余生活,推进全民健身;弘扬团结友爱、相互尊重、相互信任、互相学习、尊师重教、团结同道的民族精神,发扬光大传统武术文化,积极参与

社会公益事业,造福人类为己任等良好品德;积极引导广大青少年热爱祖国、热爱社会主义、热爱生活,做社会有用的人。

仪式结束后,济宁市大洪拳协会队员为大家展示了精彩武术表演。(通讯员 王超 张继学)

重庆《课堂内外》主编周曦教小记者们写作文 听完讲座,我学到了写作技巧

本报济宁4月18日讯(记者 孙帅) 16日,本报小记者团、济宁市邮政局联合邀请重庆市《课堂内外》主编周曦,为小记者们带来一场别开生面的作文公益大讲堂。这次大讲堂不仅让他们学到写出真情实感的技巧,也让他们感悟了文学的魅力。

16日上午10点,小记者们冒雨赶到现场,兴奋地小记者拿出免费领取的《课堂内外》作文杂志阅读了起来。“这是我第一次阅读他们的杂志,书里面有卡通图案搭配文字,还有讲解内容,真是太好了。”小记者汪晨硕说。

在公益讲堂上,周曦从“创新作文、创新思维”和“让孩子阅读经典,爱上作文”两个方面进行深入讲解,中间贯穿了生动有趣、浅显易懂的实例,为小记者们

指出写作中的误区,用幽默的话语让孩子们打开思维的闸门。

“哪位小记者知道这句话错在哪里了?”周曦提问后,小记者纷纷举起了手,小记者与周老师的互动更为精彩,不时传来阵阵欢声笑语。细心地小记者还拿出笔记本,把老师所讲解的重点记录下来。

讲座结束后,很多家长和小记者们仍意犹未尽。“小学三、四年级正是孩子写作的初期,本次讲座对小记者来说受益匪浅,让小记者们学习到创新作文就是写出真实的细节体验,新鲜的个性表达。同时还让孩子们明白,阅读经典可以让自己感悟文学的魅力,爱上了写作。”小记者家长刘女士表示。

▶小记者们正在阅读作文杂志。 本报记者 孙帅 摄



小记者活动通知:

小记者们一起来涂鸦吧

画出你心中的美丽家园

23日(本周六),济宁市高新区科技中心联合西贝教育在2016科技新城首届蓼河房展开展“我的美丽家园”涂涂“秀”创意涂鸦大赛活动,力邀20组小记者家庭共同参与其中。活动现场主办方将布置长达100米的超长画卷邀请小记者家庭前来免费涂鸦,涂鸦完成作品将会利用AR增强现实技术将小朋友创作作品激活,变成立体特效,并为小记者拍摄自己创作的作品合影留念。

活动时间: 4月23日(本周六),上午9点高新区科技馆门口集合
活动地点: 高新区(科技中心)体育馆东广场
活动人数: 20名齐鲁晚报校园小记者
报名方式: 编辑短信“姓名+涂鸦”到15154749997

